

Идея диагностики и лечения по рефлексорным точкам изобретена тысячи лет назад китайцами, а может быть, перенята ими у еще более древних цивилизаций. **КЛЕБАНОВА В. В.** Трудность заключалась в способах получения корректных данных. Но вот доцент Ленинградского института усовершенствования врачей Богданов реализовал идею французского рефлексотерапевта Поля Лежье, который обнаружил, что ушная раковина - своеобразный пульт для считывания всей информации об организме и весьма перспективна для локального влияния на его органы. Он предположил, что наиболее точную диагностику позволит осуществить реакция на холод - естественный и привычный для человека раздражитель.

Эксперимент, проведенный на тысячах больных, показал соответствие данных классической диагностики с термоаурикодиагностикой. А она построена на реакции рефлексорных точек на ушной раковине на температуру от минус 20 до плюс 20 градусов Цельсия. Точка, связанная со здоровым органом, начинает ощущать холод при 12 - 16 градусах тепла. Если температурная шкала ниже этого предела, пора лечиться.

Достоинство метода и аппаратуры в том, что они в отличие от традиционной диагностики позволяют судить не только о состоянии конкретного органа, но и всего организма в целом на данный час, о его резервах саморегуляции.

По большому счету, все равно, есть у человека, скажем, язва в желудке или еще нет. Потому что доказано, язва желудка - это психосоматическое заболевание, то есть формируется оно в определенной зоне головного мозга.

Можно обнаруженную язву вырезать. Можно заклеить в соответствии с последними достижениями медицины. Но изменения нервной трофики рано или поздно проявятся в том или другом органе, потому что база заболевания осталась. Задача аурикоорефлексотерапии - найти такие точки воздействия, которые мо-

гут радикально изменить ситуацию в мозге и через него - в организме.

Кстати, научно-изобретательский коллектив Николая Богданова начал этот эксперимент не на живом организме, а на компьютерной схеме. Был проведен такой опыт: взяли систему, состоящую из 200 000 точек, соответствующих акупунктурным точкам человека. И обнаружили, что есть четыре точки, воздействие на которые радикально меняет всю систему.

ИЗОБРЕТЕНИЯ

ВСЕ НАПИСАНО НА УХЕ

Примерно сорок точек меняют какую-то часть этой системы, а есть такие, которые изменяются сами и влияют на две-три соседние. Учитывая, что в организме все системы дублируются, очень многое можно узнать из того, как сбалансированы между собой «ветви» системы.

То есть для корректного диагностирования нужно обследовать и правое и левое ухо, оценить сбалансированность точек. Обнаружив, что одна часть системы пострадала, можно воздействовать на соответственные зоны второй части и компенсировать процесс.

Как добровольный подопытный кролик все примеры буду приводить из полученных с моих ушей данных. В младенческом возрасте на левом легком у меня была туберкулезная каверна. Но магический кристалл аппарата Богданова супротив моего правого(!), а не левого легкого выдал сигнал: минус 19. Тут-то я и зацепила Илью Семеновича, дескать, врет машина, правое от левого не отличает.

А дело, оказывается, было в том, что всю мою долгую жизнь здоровое легкое в буквальном смысле слова отдавалось за себя и за соседа и израсходовало «моторесурс». Но при этом компенсирующие возможности всего организма даже на два пункта превышают возрастной резерв.

И как заметил доктор Рафф, у всех его знакомых журналистов наблюдается та же тенденция. То есть профессия наша, если не пристрелят, способствует долголетию.

Кроме прямого воздействия на точки ушной раковины, есть еще и косвенные методы - от элементарного массажа до сверхсовременного инфракрасного стимулирования точки, предложенного Николаем Николаевичем и его соратниками.

На участок кожи подается частотный код, который стимулирует организм работать так, как если бы он был абсолютно здоров. Причем такой сигнал проходит через все тело беспрепятственно. Это воздействие адекватно иглоукальванию, но оказывает более общее воздействие.

А недавно Богданов запатентовал аппарат, обеспечивающий глобальное воздействие. Он в очень сложных параметрах моделирует магнитное поле, для которого человек практически прозрачен. Что очень важно, этот метод сочетаем с любым другим методом лечения - от гомеопатии до хирургии.

Известно, что, кроме экономических причин, внедрению нетрадиционных методов исцеления мешают стереотипы, укоренившиеся как в медиках, так и в их пациентах. Ну, привыкли мы к тому, что воспалившийся отrostок слепой кишки нужно удалять в стерильной операционной под тихие возгласы: наркоз, скальпель, иглу! А в том же Китае в 90 случаях из ста аппендицит лечат иглотерапией.

Ценность и уникальность изобретения Богданова подтверждены российскими патентами. Врачебная деятельность Ильи Раффа разрешена лицензиями Новгородского отдела здравоохранения. Однако редкий врач, зайдя в тупик, порекомендует пациенту консультацию у доктора Раффа, его центр как бы вне сложившейся орбиты.

Хотя в узком коридорчике перед его кабинетом мне приходилось встречать и тех, кто вместе с Ильей Раффом приносил клятву Гиппократу, первой заповедью которой является: «Не навреди!»

Валерия КЛЕБАНОВА.

Новгород.

Российские Вестн. 1995. 23 сент.